
 

TRANSMISSORA ALIANÇA DE ENERGIA ELÉTRICA S.A. 

COMPANHIA ABERTA  

CNPJ/MF 07.859.971/0001-30 

NIRE 33.3.0027843-5 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

REALIZADA EM 13 DE AGOSTO DE 2025 

 

DATA, HORA E LOCAL: A reunião foi realizada aos 13 (treze) dias do mês de agosto 

de 2025, às 09h00, na sede da Transmissora Aliança de Energia Elétrica S.A. (“TAESA” 

ou “Companhia”), localizada na Avenida das Américas, n.º 2480, bloco 6, sala 201, Barra 

da Tijuca, Cidade e Estado do Rio de Janeiro, CEP 22.640-101, e por videoconferência. 

 

PRESENÇAS E CONVOCAÇÃO: A reunião foi instalada tendo a participação dos 

seguintes conselheiros da Companhia, Srs.: José Reinaldo Magalhães, Reynaldo 

Passanezi Filho (por manifestação de voto), Reinaldo Le Grazie, Paulo Gustavo Ganime 

Alves Teixeira, Marco da Camino Ancona Lopez Soligo, Carolina Sánchez Restrepo, César 

Augusto Ramírez Rojas, Jaime Enrique Falquez Ortiga, Francisco Martins Codorniz 

Filho, Denise Lanfredi Tosetti Hills Lopes, Mario Engler Pinto Junior, Celso Maia de 

Barros e Hermes Jorge Chipp. Participaram, também, como convidados, o Diretor 

Presidente, Sr. Rinaldo Pecchio Junior, a Diretora Financeira e de Relações com 

Investidores, Sra. Catia Cristina Teixeira Pereira, o Diretor Técnico, Sr. Luis Alessandro 

Alves, o Diretor de Negócios, Sr. Maurício Dall’Agnese, o Diretor de Implantação, Sr. 

Jell Lima de Andrade, os representantes da Deloitte Touche Tohmatsu Auditores 

Independentes Ltda. (“Deloitte”), Srs. Gabriela Rocha Werberich e Vanessa de Souza 

Carvalho, o Conselheiro Fiscal da Companhia Manuel Domingues de Jesus e Pinho, em 

temas específicos, e a Gerente da área de Governança Corporativa da Companhia, Sra. 

Caroline Rocha Ataíde. 

 

MESA: Assumiu a presidência dos trabalhos o Sr. José Reinaldo Magalhães, que 

convidou a mim, Caroline Rocha Ataíde, para secretariá-lo. Abertos os trabalhos, 

verificado o quórum e validamente instalada a reunião, os Conselheiros, por unanimidade, 

aprovaram a lavratura da presente ata na forma de sumário. 

 

ORDEM DO DIA: (1) Informação: Reporte do Diretor Presidente da Companhia; (2) 

Informação: Reporte dos Coordenadores dos Comitês de assessoramento ao Conselho de 

Administração; (3) Relatório de informações relativo ao 2º (segundo) trimestre de 2025 

da Companhia (2TR 2T25); (4) Proposta de pagamento de proventos da TAESA relativo 

ao 2º (segundo) trimestre de 2025 da Companhia; (5) Proposta de autorização para 

inscrição no Certame da Agência Nacional de Energia Elétrica (“ANEEL”) n. º 004/2025, 

bem como a celebração de pré-acordo, parcerias, contratos, e demais atos necessários para 

a referida inscrição; (6) Proposta de substituições de membros dos Comitês de 



 

Assessoramento ao Conselho de Administração (“CACs”) da Companhia; (7) Proposta 

de celebração do Contrato de Compartilhamento de Instalações (“CCI”) n.º 002/2025, 

entre Juruá Transmissora de Energia Elétrica S.A. (“Juruá”) e ISA Energia Brasil S.A. 

(“ISA Energia”) – Partes Relacionadas, e respectiva orientação de voto necessária; (8) 

Proposta de contratação, pela Interligação Elétrica Aimorés S.A. (“Aimorés”), da 

empresa Engemex Construtora e Engenharia Ltda. (“Engemex”), para prestação de 

serviços de recuperação de áreas degradadas em acessos e torres críticas, e respectiva 

orientação de voto necessária; (9) Proposta de celebração, entre Interligação Elétrica Ivaí 

S.A. (“Ivaí”) e ISA Energia S.A. – Partes Relacionadas, de novo contrato de 

Compartilhamento de Infraestrutura e Recursos Humanos (“CCIRH”) e de termo aditivo 

ao Contrato de Prestação de Serviços de Engenharia (“CPSE”), e respectiva orientação 

de voto necessária; (10) Informação: Apresentação do resultado das aplicações 

financeiras do 1º (primeiro) semestre de 2025 da Companhia; (11) Informação: 

Andamento dos projetos em construção da Companhia; e (12) Informação: Atualização 

sobre os assuntos técnicos da Companhia. 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS: Indagados sobre eventual conflito de interesse com os 

temas da ordem do dia, os conselheiros presentes, por unanimidade, responderam 

negativamente, salvo nos itens indicados no resumo das deliberações conforme abaixo. 

Em seguida, os membros do Conselho de Administração deliberaram: 

 

(1) Em caráter informativo, o Diretor Presidente realizou o reporte aos membros do 

Conselho de Administração da Companhia. 

 

(2) Em caráter informativo, os Coordenadores dos Comitês de assessoramento ao 

Conselho de Administração reportaram as discussões e recomendações havidas nas 

últimas reuniões realizadas. 

 

(3) Autorizar a publicação do ITR 2T25 da Companhia, referente ao período findo em 30 

de junho de 2025, conforme material de apoio arquivado na sede da Companhia.  

• O assunto foi deliberado pela Diretoria da Companhia em reunião realizada em 05 de 

agosto de 2025 e recomendado pelo Comitê de Finanças em 11 de agosto de 2025. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

(4)  Aprovar a distribuição de dividendos intercalares e JCP com base no lucro distribuível 

apurado em 30 de junho de 2025 no montante de R$299.428.603,07 (duzentos e noventa 

e nove milhões, quatrocentos e vinte e oito mil, seiscentos e três reais e sete centavos), o 

que equivale a R$0,28972380559 por ação (ordinária/preferencial) ou R$0,86917141677 

por unit, sendo R$220.127.690,43 (duzentos e vinte milhões, cento e vinte e sete mil, 

seiscentos e noventa reais e quarenta e três centavos) de JCP e R$79.300.912,64 (setenta 

e nove milhões, trezentos mil, novecentos e doze reais e sessenta e quatro centavos) de 

dividendos intercalares, conforme material de apoio arquivado na sede da Companhia, 



 

sendo a data de 19 de agosto de 2025 ex- dividendos/JCP e a data de pagamento 27 de 

novembro de 2025. 

• O assunto foi deliberado pela Diretoria da Companhia em reunião realizada em 05 de 

agosto de 2025 e recomendado pelo Comitê de Finanças em 11 de agosto de 2025. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

(5) Aprovar: 

(i) a autorização e delegação à Diretoria para a realização da inscrição da TAESA e/ou de 

subsidiárias integrais no Certame 04/25 da ANEEL;  

(ii) a autorização e delegação à Diretoria, desde já, para a celebração de instrumentos 

contratuais; e  

(iii) autorização para que: (a) a TAESA e/ou as subsidiárias integrais da TAESA firmem, 

junto às instituições financeiras, o Contrato Global de Derivativos; (b) nos referidos 

contratos firmados pela(s) SPE(s), a TAESA seja garantidora da(s) SPE(s). O material de 

apoio foi disponibilizado aos membros do Conselho e ficará arquivado na sede da 

Companhia.  

• O assunto foi deliberado pela Diretoria da Companhia em reunião realizada em 22 de 

julho de 2025 e recomendado pelo Comitê de Operações e Negócios em 31 de julho de 

2025. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

(6) Aprovar:  

(i) a substituição do Sr. Douglas Braga Ferraz de Oliveira Xavier pelo Sr. Marco da 

Camino Ancona Lopez Soligo, nos Comitês de Estratégia, Governança e Recursos 

Humanos e de Operações e Negócios da Companhia, nos termos do Regimento Interno 

do Conselho de Administração, para complementar o mandato vigente que finda na 

Assembleia Geral Ordinária de 2026, conforme descrito no material de apoio arquivado 

na sede da Companhia; e 

(ii) a consolidação da composição dos referidos Comitês de Assessoramento ao Conselho 

de Administração, quais sejam:  

 

Comitê de Estratégia, Governança e 

Recursos Humanos 
Comitê de Operações e Negócios 

Marco da Camino Ancona Lopez Soligo Reinaldo Le Grazie 

Denise Lanfredi Tosetti Hills Lopes José Reinaldo Magalhães  

Mario Engler Pinto Júnior Marco da Camino Ancona Lopez Soligo 

Karen Nataly Medina Carolirna Saánchez Restrepo 

Francisco Martins Codorniz César Augusto Ramírez Rojas 

César Augusto Ramírez Rojas Celso Maia de Barros 

Deliberação: Aprovado por unanimidade, registrada a abstenção do Conselheiro 

Marco da Camino Ancona Lopez Soligo que se declarou conflitado com o referido 

tema. 

 



 

(7) Orientar voto favorável na Reunião de Diretoria de Juruá que deliberar sobre a 

celebração do contrato regulado CCI n.º 002/2025, entre Juruá e ISA Energia – Partes 

Relacionadas, para implementação do empreendimento decorrente do contrato de 

concessão n.º 20/2024 - ANEEL, não havendo remuneração entre as partes, conforme 

material de apoio arquivado na sede da Companhia; 

• O assunto foi deliberado pela Diretoria da Companhia em reunião realizada em 22 de 

julho de 2025 e recomendado pelo Comitê de Operações e Negócios em 31 de julho de 

2025. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade, registrada a abstenção do Conselheiro 

Jaime Enrique Falquez Ortiga que se declarou conflitado com o referido tema. 

 

(8) Orientar voto favorável na reunião do Conselho de Administração da Aimorés, para 

deliberar sobre a contratação da empresa Engemex para prestação de serviços de 

Programa de Recuperação de Áreas Degradadas, no prazo de até 12 (doze) meses, nos 

termos e condições descritos no material de apoio arquivados na sede da Companhia.  

• O assunto foi deliberado pela Diretoria da Companhia em reunião realizada em 22 de 

julho de 2025 e recomendado pelo Comitê de Operações e Negócios em 31 de julho de 

2025. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade. 

 

(9) Orientar voto favorável na Reunião do Conselho de Administração da Ivaí para 

deliberar sobre a celebração dos seguintes contratos com a ISA Energia: (i) Contrato de 

Compartilhamento de Infraestrutura e Recursos Humanos; e (ii) Termo Aditivo ao 

Contrato de Prestação de Serviços de Engenharia, nos termos e condições descritos no 

material de apoio arquivado na sede da Companhia. 

• O assunto foi deliberado pela Diretoria da Companhia em reunião realizada em 22 de 

julho de 2025 e recomendado pelo Comitê de Operações e Negócios em 31 de julho de 

2025. 

Deliberação: Aprovado por unanimidade, registrada a abstenção do Conselheiro 

Jaime Enrique Falquez Ortiga que se declarou conflitado com o referido tema. 

 

(10) Em caráter informativo, foi apresentado o resultado das aplicações financeiras do 1º 

(primeiro) semestre de 2025 da Companhia. O material de apoio foi disponibilizado aos 

membros do Conselho e ficará arquivado na sede da Companhia. 

 

(11) Em caráter informativo, foi apresentado o andamento dos projetos em construção da 

Companhia. O material de apoio foi disponibilizado aos membros do Conselho e ficará 

arquivado na sede da Companhia. 

 

(12) Em caráter informativo, foi apresentada a atualização sobre os assuntos técnicos da 

Companhia. O material de apoio foi disponibilizado aos membros do Conselho e ficará 

arquivado na sede da Companhia. 

 



 

OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COMPANHIA: Os membros do 

Conselho de Administração presentes, por ocasião do pedido de renúncia apresentado 

pelo Sr. César Augusto Ramírez Rojas ao cargo de membro do Conselho de 

Administração da Companhia com efeitos a partir de 01 de setembro de 2025, registraram 

o agradecimento ao Sr. César Augusto Ramírez Rojas pelo trabalho e dedicação durante 

o período de seu mandato neste Conselho, lhe desejando sucesso nos próximos desafios 

profissionais. 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual 

se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, foi aprovada e assinada por todos os 

membros do Conselho de Administração que participaram desta reunião. 

 

Rio de Janeiro, 13 de agosto de 2025. 

 

 

_________________________________ 

José Reinaldo Magalhães 

Presidente 

 

 

_________________________________ 

Reynaldo Passanezi Filho 

 

_________________________________ 

Reinaldo Le Grazie 

 

 

 

_________________________________ 

Paulo Gustavo Ganime Alves Teixeira 

 

 

_________________________________ 

Marco da Camino Ancona Lopez Soligo 

 

 

 

_________________________________ 

Carolina Sánchez Restrepo 

 

_________________________________ 

César Augusto Ramírez Rojas 

 

 

 

_________________________________ 

Jaime Enrique Falquez Ortiga 

 

_________________________________ 

Francisco Martins Codorniz Filho 

 

 

 

_________________________________ 

Denise Lanfredi Tosetti Hills Lopes 

 

 

_________________________________ 

Mario Engler Pinto Junior 

 

_________________________________ 

Celso Maia de Barros 

 



 

  

_________________________________ 

Hermes Jorge Chipp 

 

 

_________________________________ 

Caroline Rocha Ataíde 

Secretária 

(Esta página é parte integrante da ata da reunião ordinária do Conselho de Administração da Transmissora Aliança de Energia Elétrica S.A. realizada 

em 13 de agosto de 2025) 


